

Какая смута без самозванца?

Безвластие, порожденное двоевластием, столь долго испытывает терпение южноуральцев, что некоторые уже не выдерживают. Авансцена с главными героями ярко освещена и приковывает внимание с каждым днем все круче завертывающимся сюжетом. Рядовых зрителей захватывает желание вмешаться, что-то подсказать, изменить, даже главную роль отобрать. И вот уже зовут сограждан на митинги и в пикеты, множатся коллективные письма и заявления в различные инстанции. А когда бы это смутные времена на Руси обходились без самозванцев? Объявились и они...

Небезызвестный Сергей Костромин из Златоуста объявил себя исполняющим обязанности президента Южно-Уральской республики в составе Российской Федерации — «в целях преодоления глубокого и всестороннего кризиса в Челябинской области, вызванного двоевластием, исходя из результатов выборов главы администрации области, в которых подавляющее большинство жителей области (!?) оказали мне доверие, а также идя навстречу требованиям широких слоев населения» (!?!).

Между прочим, в заявлении-приказе самозванного президента вице-президентом республики назначен П. Сумин, а премьер-министром — В. Соло-

вьев. И чего только нет в остальных десяти пунктах — приостановить деятельность Советов, создать Центральный банк республики. А вот и «бальзам на душу» пострадавших граждан — с 31 августа снизить на 50 процентов цены на продукты питания, а с 1 сентября заморозить цены на все продукты питания и товары народного потребления, установить с 1 августа минимальную зарплату на территории республики в размере 30 тысяч рублей...

А житель Челябинска А. Авдеев предлагает другой вариант — Уральское царство. В его первом царском указе подробно и про границы, и про устройство (вводится конституционная монархия), и опять-таки про политику. И опять же «бальзам» — «главными профессиями в царстве должны стать профессии Учителя и Дворника. Они должны будут получать самые большие зарплаты»...

Но главное, что, на взгляд автора, удастся с помощью данного изменения статуса области, — это покончить с двоевластием: «Выборы главы администрации области будут признаны законными на основе особого мнения царской особы». Думаю, читатели уже догадались, кто же эта царская особа — сам автор проекта, подписывающий свои послания «Царь Урала Александр I».

Что день грядущий нам готовит?

Е. АЛЬБЬЕВА.

Сижу я в ЧЮРЕ,
как король на именинах

Комсомолец
прессконф
27.06.1993

Почему я не министр? Журналистский стаж—около двадцати лет. Восемь из них работаю в «Комсомолке», а мне даже не предложили место советника. Министром печати «президент» Южно-Уральской республики Сергей Костромин назначил редактора газеты «Народная дума». Весьма странно, так как газета отстаивает интересы Советов, которые Костромин решил разогнать.

Слово «странная» слишком мягкое, чтобы охарактеризовать ситуацию в Челябинской области. Вадим Соловьев— глава администрации, назначенный президентом, и Петр Сумин— тоже глава, но выбранный, не могут поделить власть. А тут еще объявился «президент» несуществующей республик, о чем сообщило на всю страну агентство «Европейско-азиатские новости». С. Костромин, посидевший в СИЗО по обвинению в антисемитизме, решил взять власть в свои руки, так как оной, по его мнению, в области не существует. Хлебная галанду, Сергей Владимирович умел развернуть борьбу за губернаторское кресло и даже

занял седьмое место из девяти кандидатов. Однако результаты выборов, по его мнению, были фальсифицированы.

С. Костромин решил закрыть границы республики (так легко навести порядок!), выселить из нее цыган, чеченцев и т. д., повысить закупочные цены на продовольствие и одновременно снизить на него цены. Как это удастся сделать, он не объяснил: «Все будем решать в рабочем порядке. А пока что я вылетаю на встречу с Ельциным!» Пресс-конференция С. Костромина заняла около пятнадцати минут.

Первоначально коллеги-журналисты восприняли действия ассоциации «Россия» нового поколения, которую представляет Костромин, как шутку. Но окружение «президента» действует, как говорится, на полном серьезе. Политические игры, хотя и напоминают тузовку палаты № 6, могут привести к серьезным последствиям. Ведь Гришка Отрепьев в свое время тоже был никому не известным монахом...

Сергей СМЕРНОВ.
Челябинск.